

МДОУ «Детский сад «АЛЕНУШКА» п.Эгвекинота»

ЭКОЛОГИЯ ДУШИ

(консультация для родителей и воспитателей)

(прочитан на педсовете №3 от 31.03.09г.)

Заместитель заведующей
по воспитательной работе

Черноморец С.П.

2008-2009уч.г.

Экология- наука об отношениях живых организмов между собой и окружающей средой.

Экологи всего мира борются за чистоту этой окружающей среды. Педагоги же борются за чистоту души ребенка, учат его- что такое хорошо и что такое плохо, что можно делать, а что нельзя, как можно случайно обидеть человека, а как его обрадовать, поддержать.

Экология души- это чистота души, ясность, жить в согласии с самим собой и окружающим миром.

Сейчас много невоспитанных взрослых людей и у них растут такие же невоспитанные дети. Вообще многие забыли, что существуют незыблемые нормы поведения и правила общения людей, без соблюдения которых человечество, возможно, давно бы погибло или же пошло по более жесткому пути развития. Эти нормы и правила составляют основу нравственного воспитания, формируются в раннем детстве.

Практика показывает, что педагогами и родителями на первый план выдвигаются физическое здоровье и развитие познавательной сферы ребенка, а нравственным аспектам уделяется значительно меньше внимания.

Согласно данным проведенного исследования проявлений вежливости у дошкольников, 40% детей вообще не имеют знаний об этом предмете, у остальных первоначальные знания не всегда служат руководством к действию, ни один ребенок не использует их постоянно. Такое положение является одной из причин ухудшения психического и нравственного состояния молодежи, роста числа людей с различными формами неврозов, людей неадекватных, непредсказуемых, конфликтных, трудных в общении, ощущающих себя несчастными и ненужными.

Воспитание нравственности должно пронизывать весь воспитательный процесс (физическое, психическое, интеллектуальное развитие, формирование характера) и в целом способствовать оздоровлению общественной жизни сейчас и в будущем.

Есть такая программа «Азбука нравственности» (авторы- Сековец Л.С., Зайцева М.Г.) - это программа коррекции нравственного поведения детей дошкольного возраста.

Цель программы – приобщение детей к духовным и нравственным ценностям общества через освоение ими различных видов деятельности, формирующих базис личной нравственности и культуры поведения.

Задачи –

1. Формировать представление о нравственных ценностях, умение отличать добро от зла как основу нравственности.
2. Учить детей самостоятельно принимать решения и поступать в соответствии с нормами нравственности.
3. Прививать детям навыки культурного поведения в быту и в межличностных отношениях, основываясь на нравственных принципах.

Новизна программы состоит в том, что положительные качества детей воспитываются на основе желания и умения проникнуть в мир чувств другого человека, понять, что движет его поступками.

Программа призвана различными методами воспитывать у детей следующие качества:

- отношение к себе - критичность, требовательность;
- отношение к другим – дружелюбие, отзывчивость, готовность прийти на помощь, умение прощать обиды;
- отношение к родителям , воспитателям, вообще взрослым – уважение, послушание ;
- отношение к животным – сострадание, милосердие;
- отношение к дому, вещам – бережливость;
- отношение к порученному делу – добросовестность, ответственность.

Не менее важной задачей программы является выработка силы воли, умения преодолевать негативные качества-раздражительность, гневность, лень, жадность.

Специальные занятия по программе проводятся во второй половине дня в виде бесед. Каждая беседа должна сопровождаться чтением и обсуждением сказок, стихов, рассказов, просмотром диафильмов на данную тему. Необходимо сравнивать поведение детей с поведением литературных персонажей (так называемая библиотерапия)

Беседы:

Ты и твои друзья. Помни о других. О доброте и отзывчивости. Ты не один на свете. Любить все живое. Моя семья и я. Надо ли слушаться маму? Хороший ли я друг. Понятие о честности. Можно и нельзя. Слово - не воробей, вылетит - не поймаешь. Я рад за друга. Мой хороший (плохой) поступок. Хочу вам помогать. Добрый (злой) мальчик. Вежливая (грубая) девочка. Дружные ребята и др.